PROAES- Pró-Reitoria de Assuntos Estudantis

CAS- Coordenação de Apoio Social – Serviço Social        

RELAÇÃO DE DOCUMENTOS PARA SELEÇÃO NOS 
PROGRAMAS DE ASSINTÊNCIA ESTUDANTIL
(As fotocópias não necessitam de autenticação e não serão devolvidas)

O solicitante deverá apresentar a documentação exigida, conforme a situação específica de todos os residentes no mesmo domicílio.
1. Documentos de identificação:

a) Fotocópia do Documento de Identificação de todos os residentes no mesmo domicílio com mais de 18 anos.

b) Fotocópia do Cadastro de Pessoa Física – CPF de todos os residentes no mesmo domicílio com mais de 18 anos;

c) Fotocópia da Certidão de Nascimento de todos os residentes no mesmo domicílio com menos de 18 anos.
d) Fotocópia da inscrição em disciplinas (plano de curso) do 1º sem/2011.

2. Documentação civil: 

a) Fotocópia da certidão de casamento dos pais ou responsáveis e do solicitante (se casado). Em caso de separação ou divórcio apresentar a certidão de casamento com averbação e a respectiva sentença judicial, se for o caso. 

b) Fotocópia da certidão de óbito dos pais ou responsáveis (exceto para estudantes casados);

c) Fotocópia da certidão de óbito do cônjuge em caso de viuvez.
3. Documentação de comprovação de renda:

a) Para os trabalhadores do mercado formal (celetistas, servidores públicos civis e militares): Fotocópia da Carteira de Trabalho e Previdência Social atualizada (páginas referentes à identificação, qualificação civil, alteração salarial, último contrato de trabalho com a página seguinte em branco e anotações gerais). Fotocópia do último contracheque.

b) Para trabalhadores do mercado informal e autônomos: Fotocópia da Carteira de Trabalho e Previdência Social atualizada (páginas referentes à identificação, qualificação civil, alteração salarial, último contrato de trabalho com a página seguinte em branco e anotações gerais). Declaração de próprio punho, conforme o anexo I. Para  os trabalhadores autônomos, apresentar fotocópia da Guia de Contribuição para o INSS (GPS);

c) Para proprietários ou pessoas com participação em cotas de empresas ou microempresas: Fotocópia da Carteira de Trabalho e Previdência Social atualizada (páginas referentes à identificação, qualificação civil, alteração salarial, último contrato de trabalho com a página seguinte em branco e anotações gerais). Declaração contábil de retirada de pró labore atualizada;

d) Para os aposentados, pensionistas e beneficiários de auxílio-doença e demais benefícios: Fotocópia da Carteira de Trabalho e Previdência Social atualizada (páginas referentes à identificação, qualificação civil, alteração salarial, último contrato de trabalho com a página seguinte em branco e anotações gerais). Complementação de previdência privada. Extrato de pagamento de benefício (detalhamento de crédito) emitido pelo site  abaixo:

http://www3.dataprev.gov.br/cws/contexto/hiscre/index.html 
e) Para os desempregados: Fotocópia da Carteira de Trabalho e Previdência Social atualizada (páginas referentes à identificação, qualificação civil, alteração salarial, último contrato de trabalho com a página seguinte em branco e anotações gerais). Fotocópia da rescisão do último contrato de trabalho, recibo do seguro desemprego, recibo do Fundo de Garantia (FGTS), se demitido nos últimos 12 meses.

f) Para aqueles que nunca trabalharam: Fotocópia da Carteira de Trabalho e Previdência Social atualizada (páginas referentes à identificação, qualificação civil, alteração salarial, último contrato de trabalho com a página seguinte em branco e anotações gerais).

g) Para o requerente e/ou as pessoas que residem no mesmo domicílio que possuem bens que estejam alugados a terceiros: Fotocópia do recibo de aluguel do último mês. Na falta deste, declaração de próprio punho, conforme o anexo II;

h) Para os casos de recebimento de pensão alimentícia: Fotocópia do último contracheque ou outro documento que comprove o valor recebido. Na falta deste, declaração de próprio punho, conforme o anexo III.

i) Para comprovação de renda de todas as pessoas que residem no domicilio que declaram Imposto de Renda de Pessoa Física (IRPF): Fotocópia de todas as páginas do IRPF referente ao ano base (2009) entregue a Receita Federal em 2010 e do respectivo comprovante do recibo de entrega.

j) Para comprovação de contribuição financeira: Caso o solicitante possua familiar ou outra pessoa que contribua financeiramente nas despesas mensais do domicílio (doação, mesada, etc...), deverá apresentar declaração de próprio punho, conforme o anexo IV.
4. Documentação de comprovação de despesas (pagas ou não referentes ao último mês):

a) Imóvel: Fotocópia do último recibo de aluguel ou de financiamento de imóvel. Recibo de pagamento de condomínio. No caso  do solicitante residir em imóvel cedido ou posse,  pensão, alojamento ou afins deverá apresentar declaração de próprio punho, conforme o anexo V. No caso de possuir imóvel próprio apresentar escritura ou quaisquer documentos que comprovem situação imobiliária.

b) Energia elétrica: Fotocópia do comprovante da última conta de energia elétrica  que conste o endereço do solicitante.

c) Água: Fotocópia do comprovante da última conta de água  que conste o endereço do solicitante.

d) Telefone: Fotocópia do comprovante da última conta de telefone fixo e/ou telefone móvel que conste o endereço do solicitante.

e) Gás: Fotocópia do comprovante da última conta de gás  que conste o endereço do solicitante.

f) Educação: Fotocópia do recibo de pagamento de mensalidades escolares. Fotocópia do recibo de pagamentos de cursos. Caso haja algum estudante bolsista, apresentar comprovante de mensalidade expedido pela Instituição de Ensino, assinada, carimbada e com o valor do desconto concedido.

g) Saúde: Fotocópia do recibo de pagamento de plano de saúde. Fotocópia do recibo de pagamento de despesas médicas, odontológicas e demais despesas relacionadas à tratamentos de saúde.

h) Demais despesas: Fotocópia do último pagamento à Previdência Social (INSS) ou Previdência Privada. Fotocópia do recibo de pagamento de pagamento à empregada doméstica. Fotocópia do recibo de pagamento de IPVA – ano 2010. O solicitante poderá anexar documentos que comprovem outras despesas. 
5. Documentação complementar:
a) Fotocópia do comprovante de inscrição no Cadastro Único para Programas Sociais do Governo Federal ( Ex: Bolsa família) se houver.
b) Fotocópia de atestado médico atualizado, no caso de o solicitante ou alguma pessoa que resida no mesmo domicílio que possua doença grave ou crônica.

c) Fotocópia de documentação referente à propriedade de veículo de passeio ou de trabalho (táxi, frete, van, dentre outros).

d) No caso do solicitante residir em república, vaga, pensão, ser agregado temporariamente, etc. deverá apresentar documentação referente aos familiares e/ou pessoas que contribuem financeiramente com suas despesas e com a manutenção na Universidade.
e) O solicitante que necessitar esclarecer situações particulares, que possam contribuir para a análise das informações prestadas e da documentação apresentada poderá fazê-lo, anexando uma folha, tamanho ofício, onde poderá relatar sua situação.

